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Cтан і перспективи розвитку фондового ринку в Україні 

 

Однією з найважливіших складових фінансового ринку України є 

фондовий ринок та інструменти, які на ньому обертаються. Це один з найбільш 

ефективних механізмів регулювання фінансових ресурсів. Непроста політична 

ситуація в державі та економічна вразливість підприємств гальмують його 

розвиток. Процес функціонування фондового ринку необхідно розглянути у 

контексті нових подій, розкрити перспективи розвитку. Тому актуальним є 

вивчення питання стану і перспектив розвитку фондового ринку в України [1]. 

Фондовий ринок – це економічна система, яка знаходиться під впливом 

зовнішніх і внутрішніх факторів, одними з яких є: економічна та фінансова 

політика держави; фінансова структура макроекономіки; політична та соціальна 

стабільність суспільства; рівень економічної грамотності населення та довіри 

до фінансових інститутів [1]. 

 Ринок цінних паперів, як ланка економіки України відображає розвиток 

ринку капіталу, а також усієї фінансової системи держави. Одним із 

найважливіших показників розвитку ринку цінних паперів є обсяги випуску 

цінних паперів. 

Загальний обсяг випусків емісійних цінних паперів, зареєстрованих 

Національною комісією з цінних паперів та фондового ринку у січні-липні 2018 

року, становив 30,83 млрд грн, що менше на 47,4 млрд грн порівняно з 

відповідним періодом 2017 року (78,4 млрд грн). Протягом січня-липня 2018 

року Комісією зареєстровано 62 випусків акцій на суму 13,4 млрд грн. 

Порівняно з аналогічним періодом 2017 року обсяг зареєстрованих випусків 

акцій зменшився на 53 млрд грн. Значні за обсягом випуски акцій, які суттєво 

вплинули на загальну структуру зареєстрованих випусків акцій протягом 

зазначеного періоду, зареєстровано наступним підприємствами з метою 

збільшення статутного капіталу, зокрема: АТ «Банк Форвард». Комісією 

протягом січня-липня 2018 року зареєстровано 53 випусків облігацій 

підприємств на суму 3,4 млрд грн. Порівняно з аналогічним періодом 2017 року 

обсяг зареєстрованих випусків облігацій підприємств збільшився на 349 млн 

грн [2]. 

Подальший розвиток фондового ринку залежить від конкретних заходів 

держави у сфері розбудови фінансової системи. Розвиток фондового ринку 

винятково на основі саморегуляції ринкових відносин є неможливим. Це можна 

пояснити тим, що ринкові відносини на нещодавно утворених ринках ще 

повністю не сформувалися. Перспективи покращення стану потребують 

вирішення низки проблем, а саме: недосконалість конкурентоспроможності 

фондового ринку, яка випливає з того, що недостатньо сприятливою є державна 
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політика стосовно оподаткування на фондовому ринку; проблема податкового 

стимулювання розвитку фондового ринку, яка потребує звільнення від 

обкладення податком на прибуток підприємств і податком на додану вартість 

некомерційних організацій фондового ринку; скасування плати за реєстрацію 

інформації про новий випуск цінних паперів; проблема корпоративного 

управління ринком, яка полягає у недосконалій системі розкриття інформації 

про вартість цінних паперів та об’єкти інвестування через інструменти 

фондового ринку; проблема розвитку ринку боргових зобов’язань, місцевих 

позик, акцій і деривативів [3].  

Для подальшого ефективного розвитку фондового ринку в Україні слід 

вжити низку позачергових заходів, а саме: удосконалити законодавчу базу; 

підвищити роль держави на фондовому ринку [3].  

Одним із основних елементів державного регулювання ринку цінних 

паперів є контроль за діяльністю емітентів, професійних учасників ринку, 

фондових бірж і самоврядних організацій, спрямованих на виявлення та 

своєчасне попередження порушень законодавства на ринку цінних паперів; 

створити сприятливі умови для реалізації прав інвесторів на придбання цінних 

паперів на міжнародних фондових ринках; розглянути питання зміцнення 

системи державного регулювання та нагляду [4]. 

Отже, напрями вдосконалення українського біржового ринку повинні 

бути засновані на вирішенні виявлених проблем розвитку. Концепція 

регулювання фондового ринку в умовах нестабільності економіки України 

повинна будуватися на принципах соціальної справедливості; надійності 

захисту інвесторів; прозорості, контрольованості; ефективності; правової 

упорядкованості. 
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